



### 离散57年 寻子40载

# DNA圆了肥东8旬老人团圆梦



星报讯(东公新 记者 赵汗青) 家住肥东的夏爷爷今年已经80多岁了,在近40年里,他寻找儿子的脚步没有一刻停歇。10月3日,肥东县公安局为夏爷爷和其儿子举办认亲大会,夏爷爷一大早就带着全家老小十几口人来到肥东县公安局。光阴荏苒,57年过去了,夏老爷子终于见到了那个朝思

夜想的人,老人颤巍巍地上前紧紧拉住了儿子的手,老泪纵横,泣不成声:“想不到这辈子我们爷儿俩还能相聚重逢……”说完后父子俩紧紧地拥抱着在一起,流下了幸福的泪水。

1963年11月,肥东县居民夏某金夫妻喜得双胞胎,而温饱问题却始终压得他们喘不过气来。1964年农历三月二十六,夏某金看着自己三个随时都有可能被饿死的孩子,一边自责自己的无能,一边想尽一切办法为孩子谋求生路,在一位愿意帮忙的朋友的提议下,夏某金迫于无奈将双胞胎中的一子送到一个家庭条件较好的人家抚养,从此断了联系……

1982年,夏某金开始寻找儿子的下落,不放过任何线索。他来到肥东县公安局相关部门进行血样采集,希望可以通过DNA技术帮助寻找儿子的下落。

2021年9月17日,夏某金的DNA成功与浙江省宁波市的江某伦比对中,肥东县公安局立即和宁波市公安局相关部门联系。经过双方复核,最终确定远在宁波市的江崇伦为夏爷爷离散57年的儿子,夏爷爷的团圆梦想终于实现了!

## 美好社区

### 道德模范进基层 榜样力量润人心

星报讯(蔡晨晨 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为推动道德模范学习宣传教育常态化,激发人们的思想认同、情感共鸣和效仿意愿,把榜样力量转化为广大市民的生动实践,近日,合肥市蜀山区三里庵街道新时代文明实践所邀请合肥市道德模范、最美志愿者齐亚军开展“道德模范进基层 榜样力量润人心”学习宣讲活动。

宣讲人齐亚军老师走进杏林社区,主要宣讲党史和传家风两个方面。齐亚军老师一方面通过历史故事与党史相结合,向大家娓娓道来中国共产党历史上发生的重要事件,进一步推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心;另一方面,从家国情怀、历史上的家风故事、雷锋志愿者活动和自己的心得体会等,传承好家风好家训,强化青年婚恋观、家庭观教育。

宣讲结束,大家纷纷上前和齐亚军老师进行讨论。

## 合肥疾控发布提醒: 省外旅游归来, 请做核酸检测

星报讯(记者 马冰璐 沈娟娟) 日前,合肥市疫情防控应急指挥部发出温馨提示,省外旅游、出差返肥后,建议主动做一次核酸检测,并做好14天自我健康监测。

目前,“外防输入、内防反弹”的压力依然很大,广大市民要继续做到戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、分餐制、使用公勺公筷等良好卫生习惯。一旦出现发热、咳嗽、咽痛、乏力、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要及时前往就近的发热门诊就诊,就医途中全程佩戴口罩,尽量避免乘坐公共交通工具。

9月19日以来,有新疆伊犁州,尤其是霍尔果斯市旅居史的来(返)肥人员,以及健康码显示为“红码”或“黄码”的来(返)肥人员,请第一时间向所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,配合落实

核酸检测、隔离管控、健康监测等各项防控措施。市民如发现中高风险地区和人入境解除集中隔离后来(返)肥人员未按要求规范管理的,请主动向各级疫防办报告。

请广大市民密切关注国内外疫情发展动态,非必要不出省,避免前往中高风险地区。旅行时,科学安排出行计划,合理规划路线,全程做好个人防护。返肥后做好14天自我健康监测,出现不适要及时就医,并主动告知旅居史。

本人及家人一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状时,应立即报告所在社区(村)、工作单位或所住酒店,及时就近至发热门诊就诊,并主动告知旅居史,就诊过程中请严格做好个人防护,避免乘坐公共交通工具。

## 老官塘社区 开展消防安全培训

星报讯(吴大勇 记者 马冰璐) 为深入普及消防安全知识,预防和减少各类火灾事故,提高居民的消防安全意识和防范能力,提高自防自救能力,9月29日,合肥市淝河镇老官塘社区应急办联合安百苑门面房管理方源润公司邀请六进消防培训机构为商户们开展消防安全知识培训讲座。

培训中,教官结合PPT形式,用通俗易懂的语言讲解消防注意事项、火灾现场逃生技巧、火灾扑救以及灭火器的使用,帮助大家了解和掌握防火、灭火和逃生自救技能;同时建议商家经营户要配备完整的消防设施,疏散指示标志要明晰,安全出口、消防通道要畅通,要符合消防安全规定,不要在店铺内私拉乱接电线,不要将易燃易爆物品与通电电器混合堆放。

本次消防安全知识培训讲座提高了大家的消防安全意识以及在面对火情时自防自救能力,掌握了消防应急措施的运用,将消防安全意识根植于心,切实把“防范胜于救灾”落到实处。

## 合肥篮球联赛国庆假期重燃战火

星报讯(记者 江锐) 合肥第五届篮球联赛暨第十四届县区篮球赛国庆期间在经开区、蜀山区和包河区的三个球馆同时开赛。本次联赛组吸引了52支代表队组队,县区组有13支代表队参赛,参赛总人数达到了900多人。

据合肥市篮协副主席王亮介绍,合肥篮球联赛和县区比赛经过这几年的成功举办和打造,目前赛事的影响力和赛事的规模都越来越好。这次赛事,也是第一次将联赛分三个赛区分别同时进行,8强决出以后到经开区的李宁篮球公园进行

淘汰赛,并决出冠军。这样的赛制安排,合肥市篮协主要是想培养和提升各县区篮球协会的办赛能力,以比赛为抓手,促进各县区篮协的共同发展;另外,就是扩大联赛的影响力,让比赛更具观赏性,可以吸引更多的篮球爱好者参与进来,感受篮球带来的快乐!

为保证本届联赛办出高水平、高标准,更好地为广大篮球爱好者搭建专业的赛事平台,合肥市篮协在四个分赛区分别派驻了由合肥市篮协副主席牵头的赛事监督,确保比赛公平、公正、顺利、圆满。

## 青春心向党 少年颂华章

星报讯(杨哲 记者 赵汗青) 为激发少年儿童爱国主义情怀,培养他们对古典诗词的兴趣,肥东县陈集镇民政办、关工委联合开展留守(困境)儿童“青春心向党 少年颂华章”经典诵读活动。

活动当天,20余名小朋友参加。活动现场,小选手们怀着一颗赤诚之心,用真挚而激越的情怀朗诵着儿童诗、名家名篇、经典诗词。比赛中,他们的朗诵铿锵有力、激情澎湃,他们的仪表干净整洁、落落大方,孩子们以饱满的精神、充沛的感情表达了他们爱党爱国的崇高情感和自信乐观的精神面貌,小选手们出色的表现赢得了在座小朋友和老师的阵阵掌声。活动最后,镇关工委主任朱家仁为获奖选手颁发奖品并作总结发言,充分肯定了参赛选手的精彩表现,并勉励在座的儿童好好学习、健康生活,早日成为祖国栋梁。

## 烟头不落地!今天起 我们一起行动

星报讯(吴赛娴 陈梦婕 记者 沈娟娟) “半斤能换1个抽纸盒,1斤能换1个玻璃杯,还能换钥匙扣、洗衣液等等……”近期,由合肥市康园新时代文明实践站开展的“烟头不落地·康园更美丽”烟头兑换礼品活动在康园居民微信群里掀起热烈讨论。

“这项活动有新意,更有意义!”说起烟头兑换礼品活动,康园居民韦朝玉连连称赞。兑奖不兑奖不重要,重要的是能为小区环境美化出一份力。

在群众的热情支持下,活动兑换点第一天就“生意兴隆”。前来兑换的居民络绎不绝,手提“累累战果”,在广场排起了长队。志愿者将市民捡来的烟头收集在一起,以重量为计量单位进行登记并发放礼

品。领取到礼品的居民,笑得格外开心。

据了解,9月24日活动启动以来,在康园小区各处都能看到志愿者和居民捡拾烟头的身影,他们手提垃圾袋,认真清理路面、花坛、绿化带等卫生死角的烟头等杂物。与此同时,通过志愿者派发“爱国卫生运动”宣传倡议书,及时劝导公共场所吸烟、乱丢烟头垃圾等不文明现象,引导群众自觉维护城市形象,争当文明使者。

居民的积极性在方兴社区产生了连锁效应。9月29日,瑞园新时代文明实践站也开展了“烟头不落地”系列公益兑换活动,更多的方兴居民都积极地参与了进来。